

UNA CARTA ABIERTA

actuación del gobernador civil señor Díaz Caneja

En la "Región", de Santander, nos merece ningún afecto. Queremos otra ley para el Estado. Pero nuestro desdén por ese viejo estatuto nacional, no permite vulnerarlo. Si nosotros, enemigos de él, lo respetamos, usted señor Fontes Alemán, conservador indudable, monárquico firme, tiene que aceptar ese signo constitucional, e inspirarse siempre en él.

Nosotros, señor Fontes Alemán, enemigos del régimen, sólo esperamos de la gestión de usted como gobernador, ese respeto a las ideas, esa atención a la ciudadanía, que son requisitos indispensables de cualquier gobernante digno. Se nos ha prevenido hemos de decirlo, que el sucesor del señor Díaz Caneja es gobernador más que hostil a la ideología antimonárquica y a la organización proletaria de resistencia y sindical. Nosotros ni lo creemos ni lo negamos.

Esperamos que los hechos nos demuestren el acierto o el error de nuestros informadores. Esperamos, señor Fontes Alemán, dispuestos a la protesta o al elogio. Es innecesario decir que preferiríamos despedirle a usted, nuevo gobernador de Santander, con el mismo afecto cordial que despedimos a don Juan Díaz Caneja, enemigo nuestro políticamente, y tan amigo personal y civilmente, que le vimos marchar con singular preocupación, en la que incluía, también, la inquietud por el futuro. Y el futuro, señor Fontes Alemán, es usted, a quien tratamos con esta fórmula democrática, porque todavía no ha llegado el momento de llamarle V. E.

Maximiano G. VENERO

Queremos consignarlo hoy, el día que llega usted, señor Fontes Alemán, después de haberse entrevistado con su anterior. Suponemos que el señor Díaz Caneja le habrá expresado sentido de dignidad, que inspira a todas las clases sociales de la provincia, la nobleza con que montañeses saben dar la réplica a todas las conductas, y la alabanza que se manifiesta entre nosotros para protestar de las usurpaciones de derecho, y de las fórmulas dictatoriales. El señor Díaz Caneja le habrá contado a usted, señor Fontes Alemán, como en tiempos más oprobiosos de la historia, los ciudadanos de Sanlúcar acudían al despacho de un gobernador tirano, para protestar de persecuciones y vejámenes.

Usted, señor gobernador, que estas advertencias son un intento de coacción sobre la futura obra de gobernador. La historia no admite coacciones, y nosotros hablamos hoy, en nombre del Derecho, en nombre de la Justicia. Tenemos fe en que de cualquier gobernante el respeto y la consideración a todas las ideas que tienen su área limitada por normas legales.

El nombre del Derecho, especialmente, señor Fontes Alemán, el respeto a los ideales adscritos al que usted representa el Gobierno civil de Santander, que usted garantiza la existencia del pensamiento en los sindicatos y en la tribuna y en los Ateneos.

El nombre del Derecho, debe usarse para abrir las puertas de su despacho a cuantos ciudadanos acudan a su despacho o en exposición. En el nombre del Derecho, debe usted respetar, señor gobernador, en los problemas planteados en la provincia, que requiere una acción constante y laboriosa. En nombre del Derecho, señor Fontes Alemán, debe usted recurrir a los fundamentos de la inteligencia, cercenando las posibilidades de ejercicio de la fuerza.

Debe ser usted árbitro y no titular. No puede usted desmentir el título de magistrado de la Constitución. Usted viene a transcribir los espíritus y a estimularlos para que prosigan una obra de justicia social. Usted se coloca al lado de las palabras de los grandes del siglo XIX—bajo el signo de la Constitución. Digamos también, que esa Constitución no

Crónica de sol y sombra

Nos cuenta un "estadístico" que según sus cuentas... hasta el pasado día 17 del presente mes de septiembre se han celebrado en España, Francia y Portugal doscientas setenta y nueve corridas de toros.

Y el mismo "estadístico" nos asegura muy formalmente que el "botín" se lo repartieron los del coro de "doctores" en la forma que sigue:

- Marcial Lalanda, 71; Vicente Barrera, 61; Manolo Bienvenida, 58; Cagancho, 55; Antonio Márquez, 40; Gitanillo de Triana, 43; Nicanor Villalta, 38; Luis Fuentes Bejarano, 33; Niño de la Palma, 29; Chicuelo, 25; Félix Rodríguez, 24; Heriberto García, 22; Manolo Martínez, 20; Armillita Chico, 19; Enrique Torres, 18; Martín Agüero, 17; Fortuna, 16; Revertito, 13; Palmeño, 13; Andrés Mérida, 10; Barajas, 10; Mariano Rodríguez, 10; Antonio Posada, 9; Ricardo L. González, 8; Ale, 7; José Pastor, 7; Armillita mayor, 7; Carnicerito, 7; Paradas, 6; Maera II, 6; Pedrucho de Eibar, 5; Angelillo de Triana, 5; Saturio Torón, 5; Pepe Amorós, 5; Rayito, 5; Pablo Lalanda, 5; Pepe Iglesias, 4; Julio Mendoza, 4; Facultades, 4; Zurito, 2; Perla, 2; Pouly, 2; Pepe Belmonte, 2; Sussoni, 2; Lagartijo, 2; y con una sólo Julián Sacristán Fuentes, Clásico, Méndez, Relampaguito y Gil Tovar.

Estos son los datos, "salvo error u omisión". ¿Estamos?

Una mujer arrebatada por una osa

Belleville (Ontario).—En una aldea situada al Norte de esta ciudad, cuando la mujer del campesino Rooves se dirigía, con un niño de pocos años, a un pasto cercano para recoger las vacas, oyó un ruido extraño detrás de sí. Al volver la cabeza vio horrorizada que a poca distancia de donde se encontraba había una osa de gran tamaño con dos crías.

La campesina trató de huir, pero tuvo la desgracia de tropezar con un montón de heno y cayó al suelo. En aquel momento la osa se precipitó sobre la mujer y agarrándola por las piernas la arrastró velozmente con dirección al bosque, seguida por los oseznos.

El niño de los campesinos al ver cómo la osa se llevaba a su madre, empezó a dar voces pidiendo auxilio, que atrajeron a su padre y a otros campesinos que trabajaban por aquellos contornos.

Con toda rapidez se organizó una partida para dar alcance a la fiera. En un claro del bosque divisaron a la osa que corría con su presa, seguida por los dos cachorros e hicieron varios disparos sobre los oseznos que, atemorizados con el ruido, se separaron de su madre, corriendo en distinta dirección. Entonces la osa abandonó a su presa y se lanzó tras de sus hijitos.

Cuando el campesino y sus compañeros llegaron al lugar donde la osa había depositado a la mujer, ésta yacía exánime sobre el suelo. Transportada con toda urgencia al hospital fué curada de graves dentelladas y de una fuerte crisis nerviosa.

Gerardo Fernández N. Vicario
MEDICO DE LA SALA DE SOCORRO
Especialista en las enfermedades del estómago, hígado e intestino. Curación por los Rayos Violeta. Corrientes de alta frecuencia. Medicina en general. Análisis de jugos gástricos.
HORAS DE CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 5 A 5
Gratis a los pobres en la Sala de Socorro
2.ª BOCA PLAZA, NÚM. 1, 3.ª (esquina a Mayor Principal)

Casa de Baños del Dr. FUENTES

Este establecimiento, dotado de aguas del Carrión, procedentes de los Depósitos que abastecen la ciudad, ofrece a la clase médica en general.

Baños de placer, duchas y chorros, baños medicinales del Mar y Alceda, Ontaneda, Ledesma, Archena, Caldas de Besaya, Hermida, Puente Viego y demás manantiales.

Los billetes de abono podrán tomarse en la Farmacia del Doctor Fuentes, Mayor principal, número 114.

La radio dentro de diez años, según Marconi

Roma—Marconi ha hecho recientemente las siguientes declaraciones sobre el progreso de la radio:

"La radio ha transformado ya la vida de la humanidad uniendo océanos y continentes, anulando las distancias y dando lugar a una nueva época tanto en el campo musical y en el de las diversiones como en el de la política y en el de la educación. La radio ha acelerado de tal manera el ritmo del comercio que nuestros padres hubieran creído que se trataba de magia. A mí me satisface haber contribuido, de algún modo a estos cambios; pero mi trabajo no ha terminado todavía. A la vista tenemos nuevos cambios, y estoy seguro de que, dentro de diez años conoceremos cosas nuevas, especialmente en lo que se refiere a la televisión y a la transmisión de imágenes por medio de la radio.

Grandes progresos se realizarán también en el campo comercial. En los próximos años serán eliminadas las actuales imperfecciones. Las comunicaciones sin hilo serán enviadas como por canales que surcarán el éter, del mismo modo que el agua es enviada por tuberías. Los gastos de transmisión se reducirán al mínimo y el uso de la telefonía se habrá generalizado. Todo costará menos en el mundo de la radio. La transmisión de documentos y fotografías será una cosa común. La televisión está todavía en una fase experimental, pero estoy convencido de que dentro de diez años, los aparatos de televisión estarán más difundidos que hoy los de radiotelefonía.

De esto resultará que la vida de los individuos sufrirá una gran transformación. La radio ha acelerado la vida, pero la acelerará más cuando hayamos llegado a dominar completamente el éter".

La Haya.—Con extraordinario éxito se han realizado las pruebas de un sensacional descubrimiento, mediante el cual se pueden transformar las palabras de una conversación radiotelegráfica en tal forma que nadie pueda captar ni una sola palabra.

El experimento se ha realizado entre La Haya y las Indias Orientales Holandesas. La conversación fué emitida por una estación de La Haya y recibida en las Indias Orientales con perfecta claridad, a pesar de que sus palabras sufrieron una total transformación para impedir que ninguna otra estación pudiera entender lo transmitido.

Con este extraordinario sistema, la transformación y la retransformación de las palabras en su verdadero sentido; se hace de una manera automática, por lo que no se requiere ninguna modificación de las estaciones emisoras y receptoras.

Al cabo de veintinueve años paga una multa de ocho francos

París.—El 15 de septiembre de 1901 tres niños de Nesles, pequeño pueblo situado junto a Boulogne sur Mer, fueron sorprendidos en el momento en que caían sobre un campo de avena, cuya cosecha no había sido totalmente recogida.

Con este motivo la madre de los niños tuvo que sufrir un juicio verbal, pero después de esto no volvió a saber nada más del asunto. Pero hace tres días la madre de estos tres niños recibió un apercibimiento por el que con toda urgencia se le obligaba a pagar una suma de 6,68 francos, y al día siguiente otro de dos francos, es decir, en total 8,69 francos.

La pobre campesina se quedó sorprendida. ¿Qué cuentas tengo yo pendiente con la justicia?, se decía. Pero escarbando en el acervo de sus recuerdos, la campesina llegó a acordarse de la "faena" de sus tres hijos, hacía veintinueve años. Pero la campesina, que podía haber aducido la prescripción de esta cantidad, así abreviar trámites y pagó la suma que se exigía.

La justicia fue esta vez lenta, pero el Fisco ha sido implacable.

El Diario Palentino
PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

El Orfeón Burgalés

"Diario de Burgos" publica hoy la información siguiente:
El lunes por la noche, a la hora en que acostumbra nuestro Orfeón a celebrar los ensayos, se personó en el domicilio social el presidente de la Junta directiva, señor Gómez de Cadiñanos, quien después de saludar a los orfeonistas les felicitó por su brillantísima actuación de Valladolid, que aunque no ha sido recompensada como merecía por el jurado, ha constituido un éxito enorme para la agrupación.

Les animó a que continuasen trabajando con fé como hasta ahora lo han hecho, y a que redoblen sus entusiasmos para dar a conocer triunfalmente los nombres de Burgos y del Orfeón.

También participó a los coralistas, que en vista de lo ocurrido en el último concurso, la Junta directiva creyendo interpretar los deseos de los que componen la masa coral, ha acordado no concurrir a ningún certamen de esta clase.

Como quiera que el público burgalés, no ha oído a su Orfeón ejecutar "El Calandreo", del P. Otaño, que era la obra obligada del concurso, también les notificó que habían pensado en dar un concierto el próximo domingo, a mediodía en el paseo del Espolón.

Esta idea fué acogida por los orfeonistas con gran entusiasmo ya que éstos tienen grandes deseos de dar a conocer al público burgalés, a quien tan agradecido están, la labor por ellos desarrollada el día 26 en el primer concurso al que han acudido.

Terminó el señor Cadiñanos después de breves palabras ensalzando la labor que se realiza y fué muy aplaudido.

De todas partes

LA ESPADA CON QUE FUE MUERTA LA REINA DRAGA DE SERBIA, VA A SER ENVIADA A LOS ESTADOS UNIDOS

El señor George Obrenovitch, pariente lejano del rey Alexander Obrenovitch de Serbia se ha hecho dueño de un modo extraño de la espada con que el comandante Kocich mató el 12 de Junio de 1903, a la reina Draga de Serbia.

La historia de esta espada es un verdadero cuento de "Las mil y una noches". El asesino a quien la espada ensangrentada, que pertenecía a la desgraciada reina, causaba constantes pesadillas y que sufrió toda clase de infortunios, la regaló a un diplomático serbio, quien a su vez, habiendo recibido un aviso de la difunta reina en una sesión de espiritismo, se desahozó de la hoja fatal, cediéndola al único miembro superviviente de la infortunada dinastía Obrenovitch.

Su dueño actual, el señor Obrenovitch, horrorizado ante el arma, que parece animada por espíritus, ha decidido desprenderse de ella.

EL REY DE LOS GABANES Camarero Mayor pral., 102

y es probable que la espada vaya a parar a los Estados Unidos, en donde la gente no cree en estas brujerías.

LOS PRESOS INGLESSES TRABAJAN Y AHORRAN ALGUN DINERO

Se han hecho públicos los resultados de una innovación introducida hace diez y ocho meses en la prisión de Nottingham.

Desde hace algún tiempo se permitió a los reclusos que trabajasen para tiendas y establecimientos de la ciudad recibiendo por su trabajo un salario determinado previamente. El reglamento obliga al preso a ahorrar parte de sus ganancias, con el fin de que cuando salga de cumplir su condena pueda establecer un nuevo género de vida, sin necesidad de recurrir, como ocurre en la mayoría de los casos, a los mismos delitos que lo llevaron a la cárcel.

El resto de sus ganancias puede gastarlas libremente el recluso en todas las cosas que permita el reglamento de la prisión.

Desde que el experimento ha empezado a funcionar, los resultados no han podido ser más satisfactorios.

DE CONSTANTINOPLA El misterio indescifrable y pintoresco del "Cuerno de Oro,"

Han pasado los años. El fantasma de Abul Hamid flota continuamente sobre el Bósforo. Parece, que es atraído por los esqueletos que en el fondo del río azul que separa Europa del Asia, elevan sus huesos hacia arriba evocando la crueldad de aquel sultán trágico que hacía desaparecer sus enemigos en el fondo del río.

El "Cuerno de oro", repleto de barcos, cuyas jarcias parecen encaje que deja filtrar el poniente; y aquel sol dorado, que por un efecto de espejismo interesante, baña de oro toda la vada, habiéndole bautizado al sitio donde las aguas hacen un recodo inmenso para protegerse con sus barcos, como "El cuerno de oro".

Quemal Pachá en su afán reformador, muy digno de tener en cuenta; muy moderno; muy europeo; muy democrático... Ha roto el encanto de la Constantinopla clásica. El barrio de Pera que antes se distinguía por la confusión pintoresca de sus trajes típicos, dando la sensación exótica de gran ciudad de ensueños al observar en la calle principal los atavíos modernísimos de las griegas, bellas y airoas al lado de las figuras llenas de misterio de las musulmanas, cuyos velos de seda tupido sobre el rostro hacían adivinar ojos fulgurantes, bocas sensuales, rostros deliciosos...

Y ahora con las reformas de Quemal Pachá las mujeres turcas habiéndose arrancado los velos que ocultaban sus rostros enigmáticos, se confunden en llamar la atención de las otras mujeres, por que sus caras conservando sin embargo, el brillo ardiente que

el sol del desierto imprimió a sus anteriores generaciones, y que, reconcentrados sus ojos constituyen el mayor encanto de las mujeres orientales, son en general mujeres como las otras sin que tengan rasgos definitivos que las separen del montón, como sucede con todas las demás capitales del mundo.

La equivocación de Quemal Pachá es creer que en Oriente se puede proceder como en Occidente.

Ni la raza, ni la religión, ni las costumbres ni la modalidad, ni la idiosincrasia del pueblo turco, eminentemente oriental puede limitarse a las leyes, costumbres, religión y reglas de los pueblos occidentales.

Son dos mundos diferentes, aparte, independientes el uno del otro. Son dos civilizaciones en pugna, y la mentalidad de sus razas es tan diferente que, así como sería imposible unificar el fuego y el agua amalgamándolos en un tercer cuerpo, Oriente y Occidente no podrá nunca unificarse, sino a costa de sacrificios inmensos dando una forma exterior de sacrificio que en el fondo mantiene una rebeldía.

"El cuerno de oro" mantiene su secreto celosamente guardado en el fondo de sus aguas. Es la reivindicación de sus clásicas costumbres. El salto atrás de su civilización ancestral que con el peso de los siglos ha de imponerse.

Quemal Pachá es un romántico moderno. Oriente es una realidad inexorable.
Delfín GUTIERREZ
Constantinopla, septiembre 1930.

Publicaciones

R. Royo-Villanueva.—La responsabilidad médica y el nuevo Código penal. Madrid, Morata. 5 pesetas.

El culto catedrático de Medicina legal, en la Universidad de Valladolid, ha recogido en este libro la protesta de la clase médica española frente al Código gubernativo, preocupándose a la vez de acentuar importantes advertencias a los colegas, previniéndoles contra los peligros que encierra dicho Cuerpo punitivo.

Es muy interesante para nosotros conocer cómo los médicos se hallan situados contra el nuevo Código penal, pero para los profesionales, para los médicos, este libro constituye un guía de incalculable valor, porque no tan sólo enseña la ruta a seguir, sino que—y esto es lo más cardinal—señala los obstáculos a salvar o soslayar. Estimamos, pues, que tanto para los hombres de toga como para los médicos no habrá pasado desapercibida la aparición de este volumen que, junto al del profesor Jiménez de Asúa, recientemente publicado, desentraña y aclara cuanto el Código penal de la Dictadura encierra de peligroso para unos y otros.

El capítulo dedicado a los elementos constitutivos de la responsabilidad médica; el referente a las operaciones quirúrgicas y a las terapéuticas peligrosas; abandono del enfermo y otras circunstancias de responsabilidad médica; así como también el que dedica a la responsabilidad de los farmacéuticos son de una trascendencia importantísima para los aludidos, a quienes conviene conocer las atinadas observaciones con que el profesor Royo-Villanova esmalta su sustancioso libro.

Terrible tragedia

APARECEN COLGADOS DE UN ARBOL LOS CADAVERES DE DOS JOVENES, A CUYA BODA SE OPONIAN LAS FAMILIAS

El Ferrol.—En el pueblo de Menche sostienen relaciones desde hace un año José Castro Pérez, de 20 años, y Dolores Martínez Hermida, de 18.

Entre las familias de ambos existían hondos resentimientos, por cuyo motivo los padres no estaban conformes con estas relaciones y constantemente hacían cuanto podían con objeto de separar a los muchachos. A pesar de ello, los novios venían cuantas dificultades se les oponían y continuaban sus relaciones.

Hace unos días Dolores comunicó a su novio que su taimna había decidido llevarse al pueblo, para así lograr una separación definitiva. Los muchachos proyectaron entonces la fuga para el lunes último, pero la vigilancia de los padres de ella la impidió.

Así las cosas, anoche desaparecieron los muchachos, y por más que se los buscó no se dió con su paradero, por lo que todo el pueblo, al circular rápidamente la noticia, supuso que habían huido. Pero esta madrugada fueron descubiertos ahorcados en un árbol y fuertemente abrazados los cadáveres de José y Dolores.

En el pueblo se hacen comentarios poco favorables a la irreductible actitud de los padres de ambos muchachos, que ha dado lugar a la tragedia.

El Diario Palentino

PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

El periódico que más se lee en toda la provincia es

Encargue sus impresos en los talleres de EL DIARIO PALENTINO

De la fiesta de Castilla y León

El alcalde de nuestra ciudad don Carlos Martínez de Azcoitia, transmitió ayer a su compañero de Valladolid el telegrama siguiente:

"Al regreso ésta, reitérele nombre propio y en el de ciudad, sincera gratitud por atenciones múltiples recibidas en estos días que ligan y estrechan más, fuertes lazos que nos unen con esa gloriosa ciudad vallisoletana.—Salúdole todo afecto, Carlos M. Azcoitia."

El alcalde de Valladolid, señor Santander, contestó hoy con otro telegrama que dice así:

"Alcalde Palencia.—Atenciones tenidas han sido muy inferiores al merecimiento de esa querida ciudad hermana, y estamos prodigamente pagados con inborrable recuerdo gentilísimas palentinas.—Te abraza, Federico Santander."

El monumento a Cristo Rey

SUSCRIPCIÓN PARA EL MONUMENTO AL S. C. DE JESUS EN EL OTERO DE PALENCIA

LISTA 56
Don Fulgencio García y familia, 1.000 pesetas; don Benito Mateo y señora, 50; don Adolfo Saiz de Miera, 25; Una persona devota de Grijota, 25; RR. MM. Esclavas del S. C. de Jesús, 2.^a vez, 25; RR. PP. Jesuitas de Palencia, suscripción de dos meses, 30; Apostolado de la Oración, de Palencia, ídem íd., 30; RR. PP. Jesuitas, de Carrión, ídem de un mes, 5; don Nicolás de Lomas y señora, suscripción de tres meses, 45; doña Clotilde Vázquez y familia, ídem de un mes, 10; doña Petra González y sobrinas, ídem de un mes, 5; Ayuntamiento de Castrejón de la Peña, 25; ídem de Villaco de Esgueva, 10; Apostolado de la Oración de Castromonte, 5; don Sergio Martín, párroco de Castromonte, 5; don Pedro Camazón, párroco de Castriello de Villavega, 5; don Angel Antón, párroco de Villamoronta, 5; don Fernando Liebana, economo de Celada de Robledo, 5; don Juan Pérez Ruiz, párroco de Sotillo de Boedo, 5; F. O., 5; señora viuda de Fontañeda, de Aguilar de Campóo, 5; don Mariano Sanmamés, 2; don Arsenio Ganjes y familia, 2.

(Continuará)

Los donativos pueden entregarse en la Secretaría del Obispado y en el domicilio de la señora doña Margarita Zuazagoitia, Mayor pral., 67, piso segundo.

Vida religiosa

EN LA IGLESIA DE SAN PABLO

El día 4 de octubre, después del ejercicio de la Novena, se verificará la coronación de la Virgen del Rosario con la hermosísima corona que los socios y devotos del Rosario regalan a su querida Madre.

En este acto oficiará el Ilmo. y Reverendísimo señor Obispo de la diócesis.

Día 5.—Fiesta del Santísimo Rosario. A las cinco y media de la mañana, saldrá la procesión del Rosario de la Aurora.

A las ocho, misa de comunión general. A las diez y media, misa solemne a toda orquesta; predicará el panegírico el orador de la Novena.

Habrán misas cada media hora hasta las nueve, inclusive.

Por la tarde, a las seis, saldrá la gran procesión del Rosario por las calles de costumbre y se terminará cantando la Salve popular.

LEA USTED EL DIARIO

Compra de trigos La permanente de en la provincia la Diputación

Según los datos estadísticos que obran en poder de la Sección provincial de Economía, del Gobierno civil, las operaciones de compra de trigos efectuadas en las fábricas de harinas de nuestra provincia, desde el día 20 de agosto próximo pasado, al 20 del presente mes, son las siguientes:

"La Consuelo", de don Dionisio de Hoyos, Palencia, 7.051, q. m. "La Julia", de don Ramón Herrero, ídem, 5.071 ídem; "La Germania", de don Mariano Riquelme, ídem, 9.411 ídem; "San Antón", de don Guillermo Cuenca, ídem, 5.971 ídem; "La Treinta", Sociedad Anónima, ídem, 4.855 ídem; "El Valle", de don José Quintano, de Saldaña, 918 ídem; "La Saldaña", de don Zacarías Práderé, ídem, 1.975 ídem; "La Horadada", del señor Hijo de Calderón, de Valdegama, 4.105 ídem; "Santa María de Mave", de los señores Hijos de M. G. de los Ríos, ídem, 4.941 ídem; "La Estrella", del señor Hijo de Calderón, de Dueñas, 3.193 ídem; "La Vega", de don Jacinto Matesanz, ídem, 5.659 ídem; "Mari-Carmen", de don César Illera, de Villada, 3.198 ídem; "Santa Ana", de los señores sobrinos de P. Zurita, de Herrera de Pisuergra, 5.108 ídem; "Santa Cecilia", de don Saturnino Calderón, de Herrera de Valdecañas, 4.177 ídem; "San Antonio", de la señora viuda de Polanco, de Aguilar de Campóo, 244 ídem; "El Porvenir", de los señores Hijos de L. García, de Osorno, 1.506 ídem; "María de la Cruz", de don H. de Segundo López, de Salinas de Pisuergra, 100 ídem; "María del Pilar", de don Francisco Castriello, de Castromocho, 598 ídem; "La Palentina", de don Julio García, de Villamuriel, 712 ídem; "La Ascensión", de don José Escudero, de Cevico de la Torre, 632 ídem; "Santa Isabel", de don Joaquín Campuzano, de Alar del Rey, 1.418 ídem; "El Serrón", de los señores Azcoitia Hermanos, de Grijota, 1.157 ídem; "La Aurora", de don Mariano Sevilla, de Fuentes de Nava, 158 ídem; "El Carmen", de don Desiderio Moro, de Paredes de Nava, 2.993 ídem; "La Concha", de los señores Hijos de V. Calderón, de Frómista, 5.832 ídem; "La Natividad", de los señores Achirica y Urubarrí, de Villodrigo, 6.979 ídem; "Ntra Sra. del Castillo", de los señores Hijos de A. Alonso, de Cervera de Pisuergra, 3.755."

Total, quintales métricos adquiridos en un mes en nuestra provincia, 77.783.

Yagües García

OCULISTA
Gratuita para los pobres de 4 a 6
Consulta diaria de 10 a 1
Mayor pral., 64, primero
PALENCIA

Servicio Agronómico

Relación de talones llegados al Servicio Agronómico de trigos solicitados por los agricultores al Comité de Cerealicultura.

Doña María Asunción Manrique, de Melgar de Yuso, 420 kilos; don Manuel Mora Manrique, ídem, 280; don Pedro Carrancio Martínez, de Villoldo, 70; don Lorenzo Rodríguez Matía, de Fuentes de Nava, 280; don Ladislao Gallego Polo, de Villodrigo, 70; don ídem ídem, ídem, 350; don Amado Garrido Melero, Boadilla de Rioseco, 980; y don José Illera de Padua, de Melgar de Yuso, 280.

LEA USTED EL DIARIO

En la sesión celebrada por este Organismo el pasado martes, se aprobó una moción del Vocal don Eladio Santander, proponiendo la adhesión a las conclusiones aprobadas por la Cámara Agrícola Palentina, y agregando las siguientes:

Primera. Reforma de la Junta de Aranceles; la Agricultura, la Industria y el Comercio tendrán la representación que corresponde a la cuota contributiva de cada una de ellas, o sea que estén representadas por lo que satisfacen al Estado, no por el artificial sistema de las asociaciones representativas de tan sagrados intereses.

Segunda. Que los veedores nombrados para el cumplimiento de la ley de tasa, rindan cuenta de sus gestiones ante el Gobierno civil, o el Gobierno civil exija cuenta a los veedores del desempeño de su cargo.

Tercera. Que se abra expediente de responsabilidad sobre las importaciones de trigo en los años de 1928 y 1929, causa de la gravísima situación agraria que padecemos, y que ha motivado la reunión de la Cámara Agrícola; expediente de responsabilidades que se vá olvidando, y si aquellas injustas importaciones no se castigan, vendrán otras y no tendremos razón para quejarnos; a más que en la tramitación del expediente, el país agrario aprenderá muchas cosas que le conviene saber y no olvidar para su futura actuación política, si quiere defender sus intereses.

En la misma sesión se señaló para el día 24 la subasta de acopios de piedra machacada para la carretera de Calabazanos a Esquivillas, con presupuesto de 9.018,40 pesetas, sobrante por baja obtenida en otras subastas. Se aprobaron las Bases del concurso para proveer la plaza de jefe del servicio de Recaudación, que aparecerá en el "Boletín Oficial" del día de ayer primero del actual.

LOS DEPORTES

DE FUTBOL

Refiriéndose al partido que jugará el Deportivo el próximo domingo en León, escribe el cronista de "La Democracia" lo siguiente:

"El C. D. Palencia, el equipo entusiasta que lleva dos actuaciones muy buenas frente a la Cultural y el Real Valladolid, nos visita el domingo. A las once de la mañana—no hay que olvidar la romería de San Froilán—, sobre el campo de Guzmán, se verán nuevamente frente a los leoneses. Los dos equipos con sensibles mejoras: Justo, el medio del Oviedo, ya conocido en León, y Sáez de la Ferroviaria, conocido igualmente, son el refuerzo del C. D. Palencia. Belauze y Barrios, en su nuevo puesto el primero, son el de la Cultural. Y, probablemente, reaparecerá Colinas más ágil, más seguro, con muchas ganas de baton."

¿Qué pasará? Lo dejamos para quien le guste tirarse una "plancha". Nosotros no pronosticamos."

ANTONIO BERGUEIRA IERIN

Médico-Oculista
Del Instituto Oculístico de Madrid
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
Gratis a los pobres de 3 a 5
Mayor Pral., 23, 1.º—PALENCIA

Sociedad Económica

CONVOCATORIA
Se convoca a los señores socios de la Real Sociedad Económica de Amigos del País a sesión ordinaria que se celebrará el día cinco del actual a las doce de la mañana, en su salón de sesiones, en cumplimiento de lo preceptuado en el artículo nueve de sus Estatutos, para la renovación bienal de cargos de la Comisión directiva, correspondiendo en el año actual la elección de director, censor, contador y secretario.

Palencia, 2 de octubre de 1930.—El secretario, Diocleciano de la Serna.

Hombre bien", hombre elegante, joven que vas de postín, luciendo una gran camisa y un Checo que hace tilín. Sin saber de dónde sales yo te lo voy a decir: Vienes de comprarlo todo de la "Gran Casa Martín". Mayor pral., 78.

El Diario Palentino
PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

El debut de anoche en el Teatro

La Compañía de Rafaela Haro, debutó anoche con gran éxito en el Teatro Principal. Y esta frase no es un tópico más al uso. Es sencillamente reflejar la realidad del acontecimiento que presencié nuestro público en la noche de ayer. Mucho, muchísimo tiempo hacía, que no se representaba en el Principal la inmortal obra de Chapi "La Revoltosa" con el cuidado escénico y la magistral interpretación que todos los artistas dieron al sainete que más fama proporcionara a López Silva, el último bohemio del siglo, y Fernández Shaw.

"La revoltosa" tiene siempre lozanía. Sus rasgos, sus tipos abrigan la más viva pintura de la vida ordinaria de aquel Madrid, que hacía brotar en lo espontáneo de un tipo, al revolver de unos ojos negros y charladores, las flores más sugestivas y bellas. Se escuchó esta obra con verdadero deleite y hubo ovaciones calurosísimas para Rafaela Haro, que hizo una "Mari-Pepa" admirable; para Videgain, graciosísimo primer actor; para Marín, que dijo la obra con acento justísimo demostrando ser cómico de los pocos que quedan para las obras del género chico; para la excelente característica, señora Borri; para Rufart, Amengual y todos los demás buenos actores que integran este conjunto formado alrededor de Rafaela Haro, la simpaticísima tiple, que parece ganar nuevas facultades a medida que el tiempo la consagra como elemento indispensable de la zarzuela española.

En "La Viejecita", otra de las joyas de nuestro "género chico", conquistó un triunfo personal Matilde Martín, notabilísima contralto que figura en la cabecera de esta compañía con justa fama. La interpretación fue también oportunísima distinguiéndose Rafaela Haro y el señor Rufart.

El público salió gratamente impresionado de toda la compañía prometiendo una campaña brillante. Para esta noche está anunciado el estreno de la última obra escrita por el maestro Guerrero, titulada "La Rosa del Azahar", que se espera con gran expectación.

Luis Martín Gromáz

Médico de la Armada
Especialista en garganta, nariz y oídos
de 10 a 1 y de 4 a 6
CONSULTA: PATIO CASTAÑO, C

METODO ASUERO

Tratamiento del reumatismo, migrañas (dolores), etc.

Tomás del Mazo Andrés

Consulta diaria de 12 a 2 y de 6 a 7
Económica los sábados
Mayor pral., 139 y 141 (Pasaderas).—Palencia

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Hoy, a las siete y diez y media de la noche, estreno de la zarzuela en dos actos y seis cuadros, inspirada en una obra clásica, original de Federico Romero y Guillermo Fernández Shaw, música del maestro Jacinto Guerrero. "La rosa del azahar". Gran presentación.

Mañana, a las siete de la tarde, la inspirada obra del maestro Vives "El duquesito o la corte de Versalles", creación de Rafaela Haro.

A las diez y media de la noche programa monstruo, representación de "Gigantes y cabezudos" y "La corte de Faraón".

RELIGIOSAS DEL

Santo Angel de la Guarda

Colegio de Primera y Segunda Enseñanza. Clase especial de párvulos.—Pídase reglamento: Ramírez, 8.—PALENCIA

C. DOMINGUEZ CARTON

Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION. Especialista en Análisis Clínicos. Laboratorio fundado en 1924, montado con los mayores adelantos modernos. Análisis de Sangre, Esputos, Pus, Orina, Jugo gástrico, etc., etc., fichas para análisis en serie de un mismo paciente, envío de material para recogida y transporte de muestras con instrucciones. Calle de la Pasión, números 1 y 3, principal. VALLADOLID

E. González Rubio

DENTISTA
CONDE DE GARAY, NUM. 11. PALENCIA
(FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)
Consulta en Astudillo los domingos

Como en las cábilas del Rif En Perales, un grupo de hombres, mujeres y niños ataca a los viajeros de un coche de línea

Caso inaudito

Esta mañana cuando nos disponíamos a comenzar nuestra diaria labor de información, llegó a nosotros la noticia de que en el inmediato pueblo de Perales se había cometido un acto de salvajismo en virtud del cual el automóvil de la línea Palencia-Carrión-Saldaña, había sido acometido por el vecindario en masa que, arrojando contra él numerosas piedras, causó lesiones a varios viajeros, produciendo además importantes desperfectos en el coche.

Inmediatamente acudimos a los centros oficiales para reunir detalles del suceso, siendo nuestro primer punto de información el gobierno civil de la provincia, al que los viajeros del mencionado auto de línea, habían acudido, en grupo, para formular la correspondiente denuncia del hecho.

Por los detalles recogidos parece ser que el suceso se desarrolló en la forma siguiente: En las primeras horas de la mañana de hoy circulaba por la carretera de Carrión un automóvil de turismo, que al atravesar el pueblo de Perales, estuvo a punto de ser causa de una desgracia por haber arrojado a una niña de corta edad, chiquilla que solamente resultó con una lesión sin importancia producida por golpe de una de las aletas del coche citado.

Por lo visto al extenderse la noticia de este pequeño accidente en el pueblo de Perales, los ánimos del vecindario se excitaron en forma excesiva e injustificada; ya que la niña arrojada por el auto de turismo no sufría, como decimos, más que una pequeña erosión.

Cuando poco después, a las nueve y veinte, el vecindario de Perales formaba compacto grupo capitaneado por el juez municipal de la localidad, Germán Gómez Cortés, se acercaba al pueblo con dirección a nuestra ciudad el automóvil de línea número 1.160 de la matrícula de Palencia que hace servicio de viajeros entre Saldaña y nuestra capital.

El juez municipal de Perales, al divisar el coche, se colocó en el centro de la carretera, destacándose del grupo que formaba el vecindario y haciendo señas al conductor del coche para que detuviera la marcha.

El conductor del automóvil de línea y propietario del mismo, don Hermenegildo Miguel Aja, al notar las señales de parada que el juez municipal le hacía y sospechando que se trataba de recoger algunos viajeros, detuvo su marcha, quedando parado en el lado derecho de la carretera.

"¡Vamos a ellos!"

En aquel mismo momento, el juez municipal, en violento movimiento, se despojó de su chaqueta, y al grito de "¡Vamos a ellos!" excitó al vecindario para que procediera al asalto del coche de línea.

Un grupo de vecinos en el que figuraban Emilio Gómez Cortés, hermano del juez municipal y Emeterio García, fué el primero en seguir las órdenes de asalto comenzando a arrojar numerosas piedras contra el vehículo.

Acto seguido, el ataque se hizo general y hombres, mujeres y niños, arrojaron sin cesar piedras y palos contra el automóvil de viajeros, produciendo enorme griterío y la rotura de siete de las lunas y cristales del coche, cuyos vidrios caían sobre los viajeros causándoles lesiones.

La situación de los viajeros, por lo inesperado y repentino del ataque, fué angustiosa, desde los primeros momentos, sembrándose enorme alarma entre los ocupantes del coche, que, asustados, demandaban socorro unos, trataban otros de arrojar por las ventanillas creyendo que el motor se había incendiado y todos lanzaban gritos de horror al notar que la sangre brotaba de nu-

chos de ellos, heridos por golpes de piedras o por los vidrios de los cristales rotos.

Interviene un oficial de la benemérita

El oficial de la Guardia civil de la línea de Carrión, don Laurentino Franco, que en unión de un subalterno viajaba en el coche asaltado, consiguió apasearse e imponer su autoridad para que cesase el ataque injustificado y violento del vecindario de Perales, al mismo tiempo que con sus palabras trataba de restablecer la calma entre los viajeros del auto de línea, que se hallaban, como decimos, verdaderamente horrorizados.

En principio los asaltantes desoyeron las palabras de autoridad del oficial señor Franco, tratando de agredirle, pero después de algunos momentos se consiguió que cesase la pedrea.

Al objeto de que el ataque no se repitiese y que el suceso llegase a alcanzar más graves consecuencias de las que había tenido, el conductor del coche, siguiendo los consejos de los viajeros, aprovechó un momento oportuno y puso el automóvil en marcha, alejándose a gran velocidad del pueblo de Perales, no sin que aún el grupo de vecinos arrojase varias piedras contra el coche, persiguiéndole hasta que estuvo fuera de su alcance.

A gran marcha, el coche continuó su viaje hasta nuestra capital, trayendo a todos los viajeros, varios de los cuales, su mayoría, sufrían erosiones y contusiones, siendo las de mayor importancia las sufridas por el alcalde de Villoldo, don Pedro Carrancio, el conductor y propietario del coche, señor Aja, y la niña de 11 años Esperanza Calleja León, residente con sus padres en Baltanás.

Los heridos

Al llegar a nuestra capital, el automóvil se dirigió al gobierno civil para formular la correspondiente denuncia del hecho y seguidamente a la Sala de Socorro, para que se prestase asistencia facultativa a los viajeros heridos.

El personal de servicio en este centro benéfico, asistió a numerosos viajeros de pequeñas erosiones producidas por los vidrios de los cristales rotos, realizando la primera cura a los siguientes lesionados de más importancia:

Don Pedro Carrancio, alcalde de Villoldo, que presentaba una herida contusa de siete centímetros de extensión y con hematoma, en la región malar izquierda y diversas erosiones y contusiones en las regiones frontal y nasal, lesiones que fueron calificadas como de pronóstico reservado.

Hermenegildo Miguel Aja, de 29 años, vecino de Saldaña, conductor del coche, que sufría una herida contusa con desgarro, en el pabellón de la oreja izquierda, lesión calificada como de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Esperanza Calleja León, de 11 años, que presentaba una herida contusa en el labio inferior y otra en la región nasal, calificadas como de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Otros detalles

El suceso ha estado a punto de constituir una verdadera catástrofe, tanto por la violencia de la agresión, como por la alarma enorme que se produjo entre los 35 viajeros que el coche conducía.

La autoridad del teniente de la Guardia civil, señor Franco, que después de grandes esfuerzos consiguió imponerse a los salvajes agresores del coche, contribuyó notablemente a que el suceso no tuviese graves consecuencias, pues según nos han manifestado varios viajeros con los que hemos conversado, de no haber ido en el automóvil de línea este señor y uno de los guardias del puesto de Bahillo, el vecindario, capitaneado y excitado por el juez municipal, hubiera extremado sus violencias hasta el extremo de llegar a quemar el coche, que era la voz de ataque, tan alarmante que los viajeros se horrorizaban y entre ellos los niños que iban en el automóvil, profundamente asustados, trataban de refugiarse bajo los asientos.

El gobernador civil, señor Sarmiento, recibió esta mañana a los viajeros del coche asaltado y después de oír el relato del suceso, se entrevistó con el fiscal de la Audiencia, para darle cuenta de lo ocurrido.

El fiscal de S. M. ha formulado la correspondiente querrela contra el juez municipal de Perales y contra las autoridades locales de aquel pueblo.

Encargue sus impresos en los talleres de EL DIARIO

En el asunto interviene el Juzgado de Instrucción de la capital, ante el que se ha iniciado el hecho.

En nuestra Redacción se venían esta mañana numerosos telegramos de los que iban en el coche, haciéndonos emocionados. Hemos conseguido constatar en las páginas de EL DIARIO su energía y su valor por este acto de salvajismo precedente.

Según se nos comunica por un móvil que arrolló en Perales una niña, accidente inicial del caso, que dejamos relatado, era el propietario de don Rodolfo Aja, vecino de Saldaña.

El suceso, por el salvajismo que lleva consigo, bien merece una atención energética y tenemos absoluta fe de que será castigado se merece, pues en ello están resadas las autoridades.

A última hora llega a nosotros el conocimiento de la noticia de que se senten en Perales varias paginas de la Guardia civil del puesto de Villoldo y de nuestra capital, al objeto de hacer el atestado correspondiente, practicar la detención de los promotores de tan bárbaro acto y proteger el paso del automóvil en su viaje de regreso a casa.

El coche ha sufrido desperfectos cuyo valor se tasa en unas pesetas.

Notas de Sociedad

Boda distinguida.

En la iglesia parroquial de Miguel contrajeron en la mañana de hoy matrimonio la hermosa señorita Encarnación Carrancio García y el joven teniente de ballería del regimiento de Vera, don Manuel Martín Illera.

Apadrinaron a los contrayentes don Trinidad Carrancio y doña María Martín Cordero.

Firmaron el acta como testigos por parte del novio, el médico residente don Carlos Peña, el teniente del regimiento de Talavera don Joaquín Calvo de la Cañada y don Tadeo García y por parte de la novia, los doctores don Ricardo Martín Escobar, don Ángel Guzmán y don Teodoro García.

Después de la ceremonia los contrayentes se trasladaron al Hotel Central Hotel Continental donde fueron obsequiados con un delicado almuerzo.

El nuevo matrimonio, deseamos muchas felicidades, esta tarde en viaje de luna de miel con dirección a Madrid, villa, Córdoba y otras ciudades españolas.

Reciban las familias de los señores Carrancio y Martín más cordialísima felicitación por tan fausto acontecimiento.

SUCESOS LOCALES

Una denuncia.

El capitán de Caballería del regimiento de Talavera, don Juan de la Puenta, ha denunciado ante la Comisaría de Vigilancia al conductor del automóvil número 1.159 de la matrícula de esta ciudad, que esta mañana en la carretera de Valladolid se metió en un escuadrón que mandaba el capitán deshaciendo la formación, pantando a los caballos y dando fuerte golpe con una de las aletas al que montaba el alférez don Felipe Herrero.

La denuncia ha sido cursada al gobernador civil, como presidente de la Junta Provincial de Transportes.

Sala de Socorro.

El personal de servicio en este centro benéfico, ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve: Teófilo Delgado, de 58 años, sufría herida producida por mordedura de perro, en la mano izquierda.

Vicente Paleo, de 33 años, niño, que en pequeño accidente de trabajo, se produjo, ayer tarde, una tensa contusión en la región izquierda.

Juan Palomero, de 16 años, presentaba una herida contusa en la región ciliar derecha.

Luisa García, de 3 años, que habiéndose caído en la escalera de la bodega, se produjo erosiones en la región malar derecha y extensa contusión en la región glútea.

PRIMERA HORA

Una nota oficiosa de la F. U. E.

La Unión Federal de Estudiantes Hispanos (F. U. E.), al comenzar el nuevo curso, ha reparado entre sus afiliados una nota, de la que reproducimos los siguientes párrafos:

"El plan general a seguir por las organizaciones miembros de la F. U. E. H. no puede ser más que una consecuencia lógica de sus fines y de los acuerdos tomados por el Congreso. Entre éstos no figura ninguno que permita a este Comité, ni explícita ni implícitamente, patrocinar en estos momentos una huelga, que vendría a convertir en estado normal la clausura de las Universidades, de manera que la opinión dejaría de sentirse, porque en este caso no se aprecia justificación suficiente y porque el país acaba por gastar su sensibilidad ante la reiteración de los mismos hechos.

Sus fines son profesionales, educadores y culturales. Que piensen todas y cada una como los han cumplido, y de la misma manera que los cumplan serán capaces, quienes las forman, para cumplir como ciudadanos otros que se precigan con más ardor que eficacia y con más vehemencia que firmeza de propósito.

"Este Comité cumplirá y mantendrá los estatutos y acuerdos del Congreso, de los que es ejecutivo, sin permitir que se desvíe a la opinión, porque repudia el fraude de los que pregonan su profesionalismo y lo emplean para otros designios, no muy nobles si se proclaman abiertamente, o para destacar aptitudes personales, cuya estimación se constituye en la baja del procedimiento. Y no puede olvidarse que el Congreso reiteradamente rechazó todas las proposiciones encaminadas a iniciar una acción política.

Cumplirán su mandato con la energía con que han cumplido sus

deberes, en la vida profesional y colectiva, las Juntas de todas las entidades en que se ha formado nuestra fe. Esperamos que vuestro esfuerzo no abandonará a las Asociaciones y Federaciones; que acudiréis dispuestos a cumplir lealmente sus reglamentos y acuerdos; y si algún día recibimos particular atención de quienes olviden que la razón y la abnegación son una alianza invencible en la que cada víctima es un plan de héroes, no vacilaremos en darle todo ni en pedirnos la libertad.

A la opinión pública pedimos ahora también el apoyo moral que tanto otorga, a obras bien intencionadas y virilmente defendidas."

EL SERVICIO MEDICO ESCOLAR

La "Gaceta" publica el decreto de servicio médico escolar. Dispone que para obtener el nombramiento será preciso aprobar un curso de especialidad organizado en la Escuela Superior del Magisterio y de Sanidad.

Se considerarán médicos actualmente a quienes obtuvieron el cargo por oposición. Los restantes podrán inscribirse en el primer curso especial que esto realice para convalidar la propiedad. Entre tanto se considerarán interinos.

Quienes presten servicio con nombramiento de Real orden o certificado de la Escuela de Puericultura tendrán derecho preferente para matricularse en el primer curso. En caso de no hacerlo, se considerará que renuncian al cargo.

Se crearán, con auxilio de los Municipios, Dispensarios médicos auxiliares.

Los servicios rurales se registrarán por preceptos especiales, que se dictarán oportunamente.

Trágico accidente de automóvil

Valladolid.—A las tres menos cuarto de la madrugada regresaban de Olmedo, donde habían pasado las fiestas, invitados por los señores Rodríguez Martín, los jóvenes don Emilio Bejarano y don Juan Leonardo Muñoz, los cuales hacían el viaje en un automóvil de carrera, propiedad del primero.

A seis kilómetros de Olmedo, el señor Bejarano se dio cuenta de que el motor, tal vez por haberse prendido algunas gotas de gasolina caídas al llenar el depósito, comenzó a arder.

Inmediatamente disminuyó la marcha para sofocar el incendio que se iniciaba. Aunque procuró calmar a su acompañante, el señor Leonardo, al ver la parte anterior del coche envuelta en llamas, se puso de pie, dándose con el parabrasis un fuerte golpe en la frente, y después, al intentar saltar del coche a tierra, se enredaron sus pies en la alfombra que cubría el suelo del coche, cayendo a la carretera de espaldas, sufriendo un fuerte golpe en la nuca y quedando tendido en el suelo.

El señor Bejarano, al darse cuenta del accidente ocurrido a su amigo, acudió en su auxilio. Don Juan Leonardo le tranquilizó, diciéndole que aunque se sentía herido no creía fuese de gravedad.

—No puedo andar—dijo—. Vete a Olmedo y vuelve con un médico.

El señor Bejarano, velozmente, salvó los seis kilómetros que le separaban del pueblo, volviendo con el titular del mismo, que solicitamente se apresuró a prestar los auxilios de la ciencia al herido. Por desgracia, fueron inútiles. La lesión que sufrió el señor Leonardo se había agravado y el desgraciado joven falleció al poco tiempo de llegar a Olmedo, después de serle administrada la Extremaunción.

La mañana en la Audiencia

Como presuntos autores de un delito de robo, han comparecido ante esta Audiencia Diodoro Lombraña Espina, Mariano del Río Toledo y Mariano Lombraña Tajo, quienes según el Ministerio fiscal, el día 22 de noviembre último, puestos de acuerdo saltaron una tapia y abrieron con violencia una puerta del colmenar que existe en el cercado propiedad de doña Máxima Méndez, sustrayendo un panal de cera y miel tasado en 2,50 pesetas.

El representante del ministerio público solicita para cada uno de los procesados, la pena de 7 meses de reclusión, efectos inherentes y costas, debiendo indemnizar a Máxima Méndez en 2,50 pesetas. La defensa, a cargo de don Angel Santos y Pastor, solicita para sus defendidos la libre absolución por no ser ciertos los hechos que se le imputan.

A continuación fué acusado por el ministerio público Julio Hernández Sánchez, quien el día 16 de abril último y en ocasión de que conducía una motocicleta sin estar provisto del correspondiente "carnet", atropelló en la plaza de la Independencia de esta ciudad a Manuel Poncio de esta ciudad a Manuel Poncio que montaba una bicicleta, causando daños en ésta tasados en 40 pesetas; y al Manuel le produjo lesiones que tardaron en curar 7 días.

El señor fiscal considera dichos hechos como integrantes de un delito previsto y sancionado en el artículo 574 del Código penal, y solicita para el procesado la pena de 5 meses de prisión y 1.000 pesetas de multa.

La defensa, igualmente a cargo del letrado don Angel Santos, solicita la absolución por no estar integrado el delito de que el ministerio fiscal acusa a su defendido Julio Hernández Sánchez.

Al cerrar la edición

EL PINTOR VERDUGO LANDI MURIO ANOCHE

Anoche, a las once, falleció en Madrid el ilustre pintor don Ricardo Verdugo Landi, hermano del director de "Prensa Gráfica" don Francisco.

LA U. M. EN BILBAO

Bilbao.—"El Liberal" publica un suelto dedicado a la visita anunciada de la U. M. con propósito de celebrar el domingo un mitin en el frontón Euzkalduna.

"El banquete que proyectan celebrar—dice "El Liberal"—no se sabe aún dónde habrá de verificarse, porque algunos hoteles que habían recibido el encargo lo han rehusado."

Dice también que a última hora parece que los visitantes cuentan con el Hotel Torrónegui.

Los oradores serán los señores Primo de Rivera, Guadalupe, Esteban Bilbao y el ex republicano, ex socialista, ex comunista y ex liberal Esteban Calle.

Termina diciendo que a oídos de las autoridades gubernativas ha llegado el rumor de que se trataba de acoger a los representantes de la dictadura con una huelga general, y que el gobernador ha llamado a su despacho al "leader" socialista Leandro Carro para hacerle algunas advertencias conminatorias.

Por su parte, el gobernador, hablando con los periodistas, ha dicho que no es cierto que haya mantenido conversación alguna con Leandro Carro, a quien ni siquiera conoce.

EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián.—Hoy circuló la noticia de que un domingo próximo se celebraría un acto político de la U. M., en el que intervendrían el conde de Guadalquivir y un hijo de Primo de Rivera. La noticia no ha sido confirmada; pero, desde luego, no ha causado muy buena impresión.

EN LA PRESIDENCIA

El general Berenguer, recibió esta mañana al Nuncio de S. S.

al ministro de la Gobernación, general Marzo y a una comisión de padres de familia que le habló de las reformas universitarias.

EN HACIENDA

En este departamento ministerial, han facilitado una nota a los representantes de la Prensa en la que se hace constar que la recaudación lograda en el mes de septiembre, supera en 18.767.483 pesetas a la obtenida en la misma fecha del año anterior.

También se comunicó a los periodistas que habían sido jubilados por haber cumplido la edad reglamentaria los delegados de Hacienda de Valladolid y Albacete.

EL ASUNTO ESCOLAR

Valencia.—Con anuencia del Claustro de profesores, se han reunido los alumnos de la Universidad con objeto de formular las peticiones que estimen pertinentes.

En Madrid todos los periódicos dedican grandes comentarios a la apertura de curso celebrada ayer.

"El Sol", se congratula del orden observado durante el acto que según el citado diario, constituyó un éxito formidable.

"El Debate", en cambio, dedica grandes censuras al Gobierno por permitir el discurso del estudiante señor Vázquez que no tuvo carácter académico alguno y si de acusación de matiz político constituyendo una debilidad de la autoridad que no debió permitir tales frases.

Termina preguntando al Gobierno si ha pensado en el sustituto del señor Torno.

NOTICIAS DE S. SEBASTIAN

Esta mañana estuvieron los Reyes e infantes en el puerto participando en las regatas.

El ministro de Estado señor Duque de Alba, acompañado del ministro de Negocios Extranjeros de Portugal, visitó esta mañana el monumento a Zuluaga.

COMENTARIOS POLITICOS

Continúan los comentarios de los periódicos y políticos, en torno de la

asamblea republicana celebrada domingo.

"El Imparcial" de hoy asegura que han sido denunciados por el fiscal todos los oradores que tomaron parte en los discursos del mitin en la plaza de toros, a excepción de señor Cárceles.

"La Libertad" dice que estamos en momentos de verdadera trascendencia para los españoles y que todos los ciudadanos deben manifestarse en favor de la democracia en contra de ella.

El general Berenguer comentaba las manifestaciones del conde de Romanones, manifestando a los periodistas que, cuando este político las ha hecho públicas, es por que cree ha llegado el momento de ser consultado por la Corona, agregando que cuando esto ocurra es de suponer se agrupen alrededor del rey todos los elementos monárquicos de la nación que siendo en la actualidad numerosos, se encuentran, no obstante, diseminados por no haber una fuerza dinámica que los conduzca y oriente.

El señor La Cierva, refiriéndose al actual momento político, opina que si bien en estas circunstancias la mayor parte de los intelectuales españoles se hallan al lado de la República, seguramente cambiarían de opinión en cuanto se pasaran dos años con este Gobierno.

El señor Villanueva condena energicamente la expulsión del señor Maciá de Barcelona, opinando que la unión de los liberales no ha sido otra cosa que un nuevo acto de opereta.

DE BARCELONA

Ha llegado al puerto el "Almirante Lobo", siendo portador de los restos de los tripulantes del "Dornier A".

Por la mañana se celebraron solemnes funerales en sufragio del aviador señor Bonavia que resultó muerto en el accidente.

LA ASAMBLEA MUNICIPALISTA

Valencia.—Ha sido comunicado al Gobierno para su aprobación, el programa que se desarrollará en esta reunión consistente en excursiones y orden que ha de observar en los debates.

DIARIO DE LA GUERRA

Este periódico oficial, publica una disposición fijando el cupo de reclutas del actual reemplazo, en noventa mil hombres, de los cuales 32.000 marcharán a Marruecos y 58.000, permanecerán en la Península.

LA GACETA

Publica una disposición convocando a exámenes para cubrir las plazas de secretarios municipales vacantes el 15 de diciembre próximo.

También inserta este periódico diversas disposiciones relacionadas con la oficina de contratación de moneda recientemente creada para la intervención en las operaciones de cambio.

"EL DIARIO," EN LOS PUEBLOS

Paredes de Nava

Una boda

Amanece el día espléndido, diáfano, sin una mancha que enturbie la transparencia de la bóveda celeste.

Las campanas con sus toques alegres y joviales llaman con insistencia a la pareja que camina en pos de la felicidad.

Paredes, la importante villa castellana, contempla con entusiasmo la hermosura y gentileza de Isabel Nicolás, ataviada con elegante y vistoso traje "georget" del brazo de su prometido Antonio León, gallardo y noble galán.

En la capilla de las Hermanas de la Caridad fué santificada la ceremonia y oficiada la misa por el virtuoso párroco de Santa Eulalia, don Félix Merino.

A una suave y delicada música, acompañaban suaves y delicadas voces femeninas entonando estrofas, destacándose en los solos Juanita González con sus gorjeos de ruiseñor.

Actuaron de padrinos doña Manolita Igelmo, esposa del director del Banco Central en Madrid, señor Collado y en su representación doña Martina Herrero, y el prestigioso farmacéutico de la Corte, don Victorio León, tío del novio.

Los nuevos esposos salen del templo entre la muchedumbre que les aclama y pasean las principales calles, para dirigirse al domicilio de la desposada.

Ochenta o más invitados toman asiento en la mesa artísticamente engalanada con flores naturales a saborear el exquisito menú que tienen preparado:

Entremeses variados; tortilla francesa de jamón; huevos con guisantes daudet; ternera a la francesa; langosta, dos salsas; potajes de Bayona, asados, postres Champagne, café, habanos.

Entre la selecta concurrencia gana la mayor alegría. Al terminar la comida, don Epifanio Guzmán, tío de los contrayentes, unas frases llenas de ternura, sus acertados consejos y la oportuna palabra de sus dichos, arrancaron el aplauso general.

Hay muchas bellezas rubias... coronadas de Paredes, de Carrión, de Villatoquite, de Villalumbro, de Palencia, deslumbrantes joyas. Carmencita Ruiz de León, Pilar y Domitila, Carmen León, Carmelina Nicolás, Cecilia y Aurea Lobera, Isidora Lasares, Piedad Adán, Sabina León y Nati Salán.

En los amplios y lujosos locales del Casino paredeseño, se contaban esos encantos del jardín castellano, a lucir sus habilidades coreográficas hasta bien entrada la noche.

Herrera de Pisuegra

Fin de carrera.

La terminación, en tres años, de una carrera como la de Derecho y con notas de sobresaliente en todas las asignaturas, sólo se hace con talento y trabajo.

Si ésta se hace en la Universidad Central y el nuevo titulado, durante esos años, ha conseguido distinguirse por sus trabajos literarios repletos de ingenio y cultura general, es que se está ante un caso indudable de extraordinaria inteligencia de fácil concepción y de férrea voluntad. Estas son, indudablemente, las excelentes cualidades que, unidas a los más puros ideales democráticos y de civilidad, han formado los Amos, los Sánchez Román. Estas son las cualidades e ideales reventores arraigados en su conciencia que llevarán al triunfo a este joven jurista, nuestro muy querido amigo Gerardo Salvador Merino.

El Corresponsal.

Boadilla del Camino

ASAMBLEA DE LABRADORES

El próximo día 5 de octubre, a las tres de la tarde, se celebrará en la plaza de esta localidad una asamblea de labradores en la que harán uso de la palabra entre otros señores, don Francisco Rodríguez.

Existe mucha animación por asistir a dicho acto.

Meneses

El peligro de los cohetes.

Durante la noche del martes al miércoles, en que se celebraba la función local en el inmediato pueblo de Castil de Vela, un grupo de jóvenes disparaba cohetes de doble explosión para amenizar la fiesta.

Uno de los cohetes lanzados, hizo sólo una explosión en el aire, cayendo a tierra cerca del niño de cinco años Eleuterio Revilla Herrerros que se precipitó a coger la varilla, momento crítico en que el "volador" hizo su segunda explosión, causando al chiquillo heridas y quemaduras de bastante importancia.

Auxiliado por varias personas, el niño herido fué conducido al domicilio del médico titular del pueblo para que se le prestase asistencia facultativa.

Eleuterio Revilla sufría desgarros cutáneos y musculares con amputación traumática en los dedos pulgar e índice y gran magullamiento en el dedo medio, desgarros en las regiones palmar y dorsal de la mano derecha y profundas erosiones y quemaduras en el muslo del mismo lado, lesiones que fueron calificadas como de pronóstico grave.

U. ROMAN BAQUERIN
DEL INSTITUTO RUBIO MADRID
Especialista en enfermedades de estómago, intestinos e hígado

RAYOS X

CONSULTA DE 11 A 1 Y MEDIA Y DE 4 A 8 Y MEDIA
MAYOR PRAL., 28.—PALENCIA

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO DE

J. Burgoa Lagunilla
Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos
Conde Garay, número 5, segundo, Palencia

ONDULACION PERMANENTE
Completa 32 pts.

Fontana PELUQUERO DIPLOMADO
MAYOR PRAL., 68

PHILIPS RADIO. Sus magníficos receptores y amplificadores los encontraréis en "La Filarmónica", Mayor pral., 69. Teléfono 50, Palencia. Se dan audiciones en vuestra propia casa sin compromiso por largo que se encuentre. Ventas a plazos.

COLEGIO DE "LAS TRES VIRTUDES"
Niños y Niñas

En este acreditado colegio se abrirá el día 1.º de Octubre una clase especial de lecciones prácticas de Aritmética, Español y Ortografía, para jóvenes de ambos sexos en sus locales amplios y modernos. Horas de 7 a 8 y media. Precios módicos. Profesores titulados. Director, **Rufo Cándido**.

SE VENDE una tierra de primera calidad, detrás de la fábrica del señor Casañé, propósito para finca de recreo o para edificar. Informes, mayor Anzagua, 116.

SE NECESITA mozo de labranza. Preferible sea soltero. Inútil presentarse sin buenas referencias. Para tratar, con Teodosio Amor, en Villalobón.

SE VENDEN 55 ovejas de todas edades, torcorderas y un carnero. Para tratar con su dueño, Pedro Gutiérrez Corniero, en Viñanúño de Valdavia.

OCASION. Vendo Ford en buenas condiciones, con patente pagada, se dará barato. Para ver y tratar, en el garage Ford.

SE TRASPASA la barbería establecida en la calle Mayor principal, número 159. Para informes, en la misma.

Para mañana a las diez y media está señalada la vista pública de la causa seguida en el Juzgado de esta capital contra don Asurio Herrero, por el delito de ataques contra los Poderes públicos y la Constitución.

El ministerio fiscal sienta en sus conclusiones provisionales los siguientes hechos: "En la mañana de primero de mayo de 1930, conmemorando la fiesta llamada del Trabajo, celebraron un mitin, debidamente autorizado, las Sociedades obreras de esta capital, al que asistió numeroso público, haciendo uso de la palabra, entre otros oradores, don Asurio Herrero Lobejón, el cual al censurar la actuación de los políticos, antes y después de la Dictadura, pronunció entre otras frases "que S. M. el Rey, rompiendo los principios constitucionales, pisó la Constitución."

Los anteriores hechos los califica el señor fiscal como integrantes del delito que se señala en el artículo 257 del Código penal y solicita se le imponga la pena de dos años de prisión y mil pesetas de multa.

La defensa, ejercitada por el mismo procesado, establece los siguientes hechos:

"En la mañana del primero de mayo de 1930, celebraron un mitin, debidamente autorizado, las Sociedades obreras de esta capital, al que asistió un público que llenó totalmente localidades y pasillos del Teatro Principal, en el cual el procesado hizo un examen minucioso y por demás respetuoso, de lo que en derecho constitucional representaba la política española hecha en Madrid, antes, con la Dictadura y después de la Dictadura. El aspecto político por consiguiente lo hizo el procesado sin salirse de las normas que la educación impone a quien la tiene. El procesado, Asurio Herrero, no pronunció ni pudo pronunciar la frase de "que S. M. el Rey, rompiendo los principios constitucionales, pisó la Constitución".

Por consiguiente no hay por qué apreciar si existe o no delito y procede la libre absolución del procesado."

La prueba testifical propuesta por el ministerio público, comprende la declaración de tres Agentes de la Autoridad, uno de ellos, delegado del Gobierno en el mitin.

Además, y como prueba documental, la defensa ha unido a los autos un folleto que contiene los discursos del "Mitin de Pardiñas" y en especial, para los efectos de prueba, el pronunciado por Besteiro.

Fábrica de Yeso "LA PALENTINA"

Almacén de Maderas y Materiales de Construcción
Cemento Portland marca "Cangrejo"
Cemento Portland marca "Cangrejo Diamante"
Los pedidos del Cemento, al representante
JOSE PEDROSA GARCIA
AVENIDA DE CASADO DEL ALISAL, NUM. 14.—PALENCIA

JABON CHIMBO

El mejor jabón para el lavado de ropa y demás usos domésticos. Se fabrica con creciente éxito desde hace más de 25 años, no habiendo jabón alguno que lo haya igualado.

En trozos de 500 y 250 gramos

ABRIGOS 3/4
de punto, colores lisos
gran fantasía
ENTRETIEMPO
suets, chaquetas
trajes completos de punto
El Siglo XX
Presenta las últimas novedades
LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Banco Herrero
OVIEDO
PALENCIA
CONSEJO DE ADMINISTRACION
Presidente: don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero
Consejeros: Excmo. Sr. D. Ignacio Martínez de Azcoitia Herrero
Excmo. Sr. D. Manuel M. de Azcoitia Herrero

Sucursales: León, Zamora, Lugo, Astorga, Benavente, Ponferrada, Cangas de Onís, Cangas de Tíaco, Cudillero, La Felguera, Lueca, Llanes, Sahagún, Mieres, Morcda, Navia, Pola de Laviana, Pola de Allande, Pravia, Ribadede, Ribadesella, Sama de Langreo, Ciaño Santa Ana, Tineo y Vegadeo.

CUENTAS CORRIENTES CON INTERES
CAJA DE AHORROS: 3 Y MEDIO POR 100
COMPRA-VENTA DE TODA CLASE DE VALORES

Fábrica de Yeso "LA PALENTINA"

Almacén de Maderas y Materiales de Construcción
Cemento Portland marca "Cangrejo"
Cemento Portland marca "Cangrejo Diamante"
Los pedidos del Cemento, al representante
JOSE PEDROSA GARCIA
AVENIDA DE CASADO DEL ALISAL, NUM. 14.—PALENCIA

JABON CHIMBO

El mejor jabón para el lavado de ropa y demás usos domésticos. Se fabrica con creciente éxito desde hace más de 25 años, no habiendo jabón alguno que lo haya igualado.

En trozos de 500 y 250 gramos

ABRIGOS 3/4
de punto, colores lisos
gran fantasía
ENTRETIEMPO
suets, chaquetas
trajes completos de punto
El Siglo XX
Presenta las últimas novedades
LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Roldán Sevilla
MEDICO CIRUJANO
Especialista en Cirugía general
Sanatorio
Consulta: Martínez de Azcoitia, 2.
(antes San Francisco)

LA HIGIENICA
Crea Peluquería de Señoras y Caballeros
Casa Santa-Cruz
Ondulación permanente 25 pts.
Reondulación 0'75 tubo o bigudi.
INCLUIDO LAVADO DE CABEZA
Casa SANTA-CRUZ
Mayor Pral., 107
Teléfono, 111.

PAPEL DEL ESTADO
Compra-venta entregando en el mismo día del encargo su importe en efectivo o los valores y la póliga que los hace irrevocables con la intervención de los Corredores de Comercio Colegiados, Lucio González de Medina, e hijo Luis González Monje (Abogado).
Intervienen en la compra-venta al contado y a plazos de toda clase de valores, y reciben órdenes para las Bolsas nacionales y extranjeras.
Cotización diaria telegráfica de

PAPEL DEL ESTADO
Compra-venta entregando en el mismo día del encargo su importe en efectivo o los valores y la póliga que los hace irrevocables con la intervención de los Corredores de Comercio Colegiados, Lucio González de Medina, e hijo Luis González Monje (Abogado).
Intervienen en la compra-venta al contado y a plazos de toda clase de valores, y reciben órdenes para las Bolsas nacionales y extranjeras.
Cotización diaria telegráfica de

ES un gran poder el que hace sentir menos cuando le quita todo temor al inocente que cuando incensantemente le ofrece al culpable todos los suplicios que ha merecido.

tu marido?
—¡Oh, no! Dos ataques de nervios.



ANTONIO FERNANDEZ Y COMPAÑIA
Importadores de azúcar, cacao, cafés y canelas.
SANTANDER

La Unión y el Fénix Español
FUNDADA EN 1864
Compañía Española de Seguros
Alcalá, 43.—MADRID

APROBADA POR REAL ORDEN DE 17 DE MARZO DE 1864.
Autorizada por Real decreto de 5 de junio de 1864 e inscrita con fecha 8 de julio de 1909 en el Registro que establece el artículo 1.º de la Ley de 14 de mayo de 1908 para la inspección de las Empresas de Seguros

DOMICILIO: MADRID, ALCALA, 43
GARANTÍAS
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS EFECTIVAS
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
Reservas técnicas y matemáticas. Ptas. 32.384.161,82
libres y Fianzas. 27.475.107,25
To al de Reservas y Fianzas 59.859.269,07

Esta gran Compañía NACIONAL ha satisfecho por siniestros de incendios en el año 1929, en España, Marruecos y Portugal, la considerable suma de

PESETAS 6.364.601,65
No hay demostración más evidente de la importancia de una Compañía y del vasto desarrollo de sus operaciones.

RAMOS EN QUE OPERA
INCENDIOS de fincas rústicas y urbanas, fábricas, cosechas, mobiliarios, etc.
VIDA, en todas sus combinaciones, seguro complementario, etc., etc.
ACCIDENTES INDIVIDUALES en la vida ordinaria y en la profesional, viajes, etc.
ACCIDENTES DEL TRABAJO a los obreros de toda clase de industrias.
TRANSPORTES de valores por correo (metálico, títulos, alhajas, etc.) y las mercancías por mar y tierra. También efectúa el seguro de buques contra los accidentes de mar.

INMUEBLES PROPIEDAD DE LA COMPAÑIA EN MADRID:
1.—Alcalá, 43 (palacio donde se hallan instaladas sus oficinas).
2.—Paseo de Recoletos, 14, esquina a la calle de Recoletos.
3.—Calle de Peligros, 2, con vuelta a la de Alcalá.
EN BARCELONA:
4.—Paseo de Gracia, con chaflán y vuelta a la calle de la Diputación
EN CORDOBA:
5.—Plaza de Cánovas, esquina a Victoriano Rivera.
EN BILBAO:
6.—Calle Arenal, número 3.
EN PARIS:
7.—Rue de l'Arcade, 59 (donde se hallan instaladas las oficinas de su sucursal).
8.—Chaussée d'Antin, 66.
9.—Boulevard Malesherbes, 167.
10.—Boulevard Malesherbes, 169.
11.—Boulevard Haussman, 34 y Rue Lafayette, 6.
Tiene Subdirecciones en todas las capitales de provincias y Agencias en todos los pueblos importantes

Autorizado por la Dirección general de Comercio, Industria y Seguros, con fecha 14 de diciembre de 1928
SUBDIRECTOR EN PALENCIA:
HIGINIO MARTINEZ DE AZCOITIA. Mayor pral., 186
INMUEBLES PROPIEDAD DE LA COMPAÑIA.

¿CALLOS?
Usando sólo tres días el Patentado UNGUENTO MAGICO, desaparecen totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE GALLO, VERRUGAS y JUANETES. Hay muchas imitaciones. Exigid UNGUENTO MAGICO
Farmacias y Droguerías, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza de San Ildefonso, 5, Madrid.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

NITRATO DE CHILE
15 a 16 por 100 de Nitrógeno Nitríco
Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos.
SUS RESULTADOS INMEJORABLES:
1.º Se vende sin necesidad de pesar ni medir.
2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.
ADEMAS CONTIENE YODO
INFORMES GRATIS
Comité del Nitrato de Chile
AVENIDA DE PI Y MARGALL, 16.—MADRID.—Apartado, 6

"LA PILARICA,"
Gran fábrica Electro-Mecánica, de yeso, cal y molino maquilero, en Villalobón, de Pedro Pastor Ibáñez.
Se fabrican clases inmejorables y económicas
Avisos calle San Marcos, 15.—Palencia
Teléfono 172 y fábrica 235

MONROE
MAQUINA DE CALCULAR, LA MEJOR
Varios modelos de oficina y portables, manejadas a mano y con motor eléctrico

FAMOSAS MAQUINAS DE ESCRIBIR
Varios modelos de escritorio y portables
GRAN PREMIO y UNICO de la Exposición internacional de Barcelona.
GRAN PREMIO en la Exposición ibero-americana de Sevilla.
CONCESIONARIO EXCLUSIVO
TRUST MECANOGRAFICO, S. A. (MADRID)
AVENIDA CONDE PEÑALVER, 16, ENFRESUELO
AGENTE EXCLUSIVO PARA PALENCIA
LA FILARMONICA
Almacén de instrumentos musicales. Mayor, 69. Palencia. Teléfono, 50.

Compañía del Pacífico
Líneas de Cuba y Buenos Aires
Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.
El vapor «ORDUÑA», 5 Octo 1930
» «OROPESA», 19 »
» «ORBITA», 2 Noviem »
El precio del pasaje en 3.ª clase con destino a HABANA INCLUIDOS LOS IMPUESTOS es de Ptas 555,25 (QUINIENTAS CINCUENTA Y CINCO CON VEINTICINCO CENTIMOS).
Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª 2.ª y 3.ª clase y carga
PRECIOS EN TERCERA CLASE
Para Habana, pesetas 545,25 Para Buenos Aires, 613,25
(con impuestos) En camarote, 35 pesetas más
Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en SANTANDER
Paseo de Pereda, 2 **Hijos de Basterrechea** Teléfono 3441
Dirección Telegráfica: «Basterrechea»

Encargue sus impresos en los Talleres de EL DIARIO PALENTINO

ABONOS MINERALES
En los almacenes SENDINO hay grandes existencias de Superfosfato de Cal de 1820 por 100. Abono completo. Sulfato de Amónico. Sulfato de potasa. Cloruro de Potasa. Cianamida de Calcio y Sulfato de cobre.
Graduaciones garantizadas
PRECIOS ECONÓMICOS

Motocicletas B. S. A. y D. K. W.
LAS MEJORES DEL MUNDO
MOTOCICLETAS DE OCASIÓN
BICICLETAS DE TODAS MARCAS
ACCESORIOS A PRECIOS DE FABRICA
Se venden en la RELOJERÍA de

SALAMANCA
Mayor Principal, núm. 53
PALENCIA
LABRADORES
AHORRAR PESETAS QUE EL AÑO ES MALO
Esto se consigue comprando los envases que necesitéis en el almacén más surtido de Castilla
AURELIO CUESTA MEDINA
Junto a la Huerta Guadián PALENCIA
Nota.—Se liquidan gran número de envases procedentes de una quiebra.

"EL AVE MARIA,"
Colegio para señoritas —:— Mayor Principal, 15
—:— PALENCIA —:—
Instalado en espléndido edificio de moderna construcción, con amplios y bien ventilados dormitorios, magnífico Salón de Estadio, locales para clases, bonito comedor de ambiente familiar, todo ello dotado con material moderno.—Tiene, además, una hermosa Capilla para los actos religiosos y prácticas piadosas de sus alumnas.—Profesorado completo y especializado. Vigilancia cuidadosa dentro y fuera de la Casa.
GLASES DE PREPARACION
para el Magisterio, Bachillerato, Carreras especiales y de cultura general.
ACADEMIA ESPECIAL DE CORTE Y CONFECCION
dirigida por la competente y práctica profesora, D.ª Carmen Peña: abrirá su curso en 1.º de octubre y cada alumna asistirá el tiempo que precise.
CLASES DE INSTRUCCION PRIMARIA
que viene funcionando este curso desde el 15 de septiembre, con retribución única de OCHO pesetas mensuales por alumna, facilitando el material corriente.
INTERNAS, MEDIOPENSIONISTAS Y EXTERNAS
HONORARIOS MODICOS
Pídanse Reglamentos y detalles a la Dirección.

ENCARGUE SUS IMPRESOS
EN LOS TALLERES
DE
"EL DIARIO PALENTINO"
REDACCION Y TALLERES:
BERRUGUETE, 1 Y 3, PRAL., Y BURGOS, 5
TELÉFONO NÚM. 6. APARTADO DE CORREOS 17
PALENCIA

REGIMIENTO CAZADORES DE TALAVERA, 15 DE CAZADORES
BALLERIA
El expresado de guarnición en esta Plaza, saca a concurso el fiemo que produzcan los caballos de esta plaza, que se encuentren en las condiciones siguientes:
1.º Los pliegos cerrados presentados en la Oficina del Comandante Mayor, (Cuarteles de honorables de 10 a 12, hasta el día 7 del próximo mes de Octubre, que a las 11 y en presencia de los señores, y Junta que el Jefe del Cuerpo designe, serán abiertos.
2.º Esta Junta queda facultada para rechazar los pliegos presentados si sus condiciones no le estimara pertinentes.
3.º El contrato que se hiciera, empezaría a contarse, desde el 1.º del citado mes de Octubre hasta el 31 del mismo y así sucesivamente todos los meses, siendo preferido para contratar aquel que lo haga por mayor número de meses.
4.º El importe de este anticipo lo abonará el concursante a quien se le hubiese adjudicado. Palencia 30 de septiembre de 1930.—El Comandante Mayor V. B. El Coronel, Calvo Nicolás Torío.

CENTRO DE BELLEZA
Peluquería de señoras
de—
Nicolás Alario González
Ondulación Permanente.—Ondulación al agua y depilación de cejas.—Tintes.
GABINETE INDEPENDIENTE
MAYOR PRAL., 73
TELÉFONO, 176
PALENCIA

Benito González Blázquez
CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO
Interviene oficialmente en toda clase de operaciones que haga Banco de España, Castellano, Español de Crédito, Herrero, Bilbao Urquijo, de esta plaza; recibe denes de operaciones en las Bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao.
Can prouitud, economía y diligencias, se atiende a cualquier asunto financiero y comercial.
Información diaria del mercado de cereales y coloniales.
Con cotización telegráfica de los principales valores de monedas extranjeras de las Bolsas de Madrid y Barcelona.
Pizarra diaria de cotización en oficinas, calle Mayor pral., núm. 73.
Correspondencia: núm. 7; teléfonos: domicilio, núm. 23, y oficina número 179.

INDUSTRIALES:
VUESTROS PRODUCTOS VENDERAN SI LE DAIS RELIEVE NECESARIO, PUBLICANDO EL ANUNCIO EN EL DIARIO PALENTINO. CUANTO MENOS LO QUE PRODUZCA MAS DEBEIS ANUNCIAR PARA QUE SE CONOZCA.

CENTRO TECNICO-COMERCIAL dirigido por Pascual de Riva, profesor Mercantil y secretario del Banco de España.
Enseñanza breve, para ingresar en Bancos y escritorios Mercantiles y especialmente para el Banco de España, con sueldo de 3.500 pesetas anuales.
Domicilio, calle de V. Calvo Torío, núm. 7, tercero, Palencia.

El Diario Palentino
PUBLICA NUMEROS DE CUATRO Y OCHO GRANDES PAGINAS

Anuncios económicos

CARBURO. Para ninguna parte puede nadie vender en mejores condiciones que yo. Tengo representaciones y depósito de todos fabricantes unidos. Sesenta días Cervera.

SEMBRADORAS Rud-Sack San Bernardo legítimas, Siembran en toda clase de terrenos, aunque estén duros. Única casa que tiene esta exclusiva. Almacén de maquinaria agrícola Feliciano Ortega, sucesor de Ahles y Schlayer, Palencia.

POR AUENCIA inesperada se traspasa el Bar "La Gloria" de Venta de Baños, para verlo y tratar todos los días de diez a doce.

CEMENTO YESO Y ARENA. Precios reducidos, servicio rápido. Pídense en la Fábrica de Mosaicos de Pancraccio Arranz, Mayor Principal, 2 (esquina) Palencia.

EN PALENCIA FABRICA DE HARINAS "LA VICTORIA"
(antes las Once Paradas) DE DIONISIO DE HOYOS
Se moltura a maquila: trigo, centeno, cebada, avena, maíz, yeros, lites y en general toda clase de cereales y legumbres
También se limpian trigos para siembra

AVISO: Se vende una camioneta marca Ford, con cubiertas nuevas, motor ajustado, en buenas condiciones, precio baratísimo, o se cambia por un coche turismo, dueño, Empresa Fromista, Astudillo.

RENTA O VENTA de unas 200 obradas de tierra y una casa en Abastas (Palencia). Dirigirse, a Natividad Gallo Mayor, en Añosa.

EXTINGUIDOR MESSURI
MÁS EFICAZ EN USO
TODOS LOS DIAS HAY INCENDIOS.
Representa en Palencia **FRANCISCO AGUADO**
LEA USTED EL DIARIO

CRIADA se necesita viuda o soltera de alguna edad, para finca bien situada de la capital y poblaciones de importancia para cuidar la casa principal. Para informes a Pablo Pinacho Marcos, monte "La Villa", Villaldrin (Palencia).

POR DEJAR la labranza, se vende un macho de siete años, trillos, arados, una máquina segadora en buen uso, una araña y demás aperos de labranza.
Informes, Germaniano Abad, en Palacios del Alcor.

ARTICULOS FOTOGRAFICOS
Albino R. Alonso
Laboratorio para aficionados. Revelado de placas y películas.—Positivas.—Ampliaciones.—Trabajos fotográficos de todas clases.
MAYOR PRINCIPAL, NÚM. 79
LIBRERIA Y PAPELERIA
Plumas estilográficas

Tirantes Artillería
y monturas usadas a precios económicos.
EN LA GUARNICIONERIA
Vda. de ZACARÍAS MARTIN
Mayor pral., 103.—PALENCIA

MATRIMONIO sin hijos tomaría sacerdote. Informes en esta Administración.

AUTOMOVIL por 35 pesetas, en buen uso para niños.
Informes, Garage de Julio de la Fuente, Mayor Principal, 2. Se venden varias puertas usadas.

SIRVENTA se ofrece de alguna edad para sacerdote o poca familia, para dentro o fuera de la capital.
Informes, Valverde, 8, Palencia.

LEA USTED EL DIARIO

SE VENDE un par de mulas de 7 años, un carro de par y una máquina segadora. Informes, Estefanía Lantada, en Melgar de Yuso (Palencia).

RENTA O VENTA de unas 200 obradas de tierra y una casa en Abastas (Palencia). Dirigirse, a Natividad Gallo Mayor, en Añosa.

BALNEARIO DE LEDESMA (SALAMANCA)
Completamente reformado GRAN HOTEL
Reumatismo, artritis, ciática. Afecciones del aparato respiratorio y piel. Informes: dirigirse a Administrador del Balneario.

AMA DE CRIA, primeriza, 28 años, casada, desea criar en su casa; razón, en Cevico de la Torre Nicolás Calzada.

El Diario Palentino

ARRIBA LA AGRICULTURA
Protegerla por todos los medios de fertilidad y defensa para obtener el máximo rendimiento.

Habiendo sido este año malo, mediano, para los cereales las simientes que fueron traspasadas con el CALDO-BANO "SEZ", han dado un fruto limpio y de gran rendimiento.
Producto patentado, único su clase.
Se hacen envíos a provincias salvo existencias.
Pedir referencias de sus excelentes resultados a satisfacción que os facilitará gratis su representante Antonio Sánchez Villarramiel (Palencia).

SE VENDE una Serrera nueva con arros para un molino. Para tratar con su dueño, Clodio Sanz, en Villarramiel de Yuso.